

丽水法院:大力推进诉源治理

通讯员 陈艺尹

本报讯 6月28日,在丽水市政法信访系统领导干部培训暨防范化解重大风险工作会议上,丽水市中院党组书记、院长蒋卫宇作了主题为“党委领导 各方协力 大力推进诉源治理工作全面协调发展”的专题报告。目前,丽水法院正由党委领导各方协力,全面推进诉源治理工作。

为什么提诉源治理,诉源治理的现状怎么样,蒋卫宇在报告中进行了深入阐述,并提出构建共建共治共享诉源治理格局的实践路径。

据介绍,丽水全市法院围绕诉源治理开展了因地制宜的探索,推出了内容丰富的新做法新举措。丽水市中院在诉讼服务中心设立了10

个调解平台,联合市司法局、律协、工商联、金融办等单位,聘任120名特邀调解员开展诉前纠纷化解;莲都区法院联合乡镇居民自治联合会,建立农村纠纷联调机制,将矛盾纠纷化解在村镇;龙泉市法院依托诉讼服务点,开展村院结对共建活动,为村委会及村民提供法律咨询、风险提示,提前介入村级矛盾纠纷的化解工作;青田县法院与北山镇政府联合建立旅游特色小镇诉调对接工作机制,以“诉调对接”机制解决民事纠纷,让矛盾在诉前得以化解,护航当地旅游发展;云和县法院牵头与县委政法委、县司法局等联合出台了《云和县矛盾纠纷化解“分级分流分层”机制的实施意见》,构建多层次纠纷化解模式;庆元县法

院联合人社局建立“劳动争议纠纷诉调对接一站式解决机制”;缙云县法院在壶镇法庭吸纳50余名商会会员作为特邀调解员参与纠纷调解;遂昌县法院在乡镇普设联调中心,整合综治办、信访办、司法所、派出所等各方力量对重点纠纷实行联合化解;松阳县法院通过设立茶乡巡回法庭,就地化解涉茶农茶商茶企纠纷;景宁县法院构建“诉讼服务点+畲乡法律服务小组”乡镇纠纷矛盾第一道滤网,将司法服务与政府基层治理“四平台”深度链接,形成综合治理工作平台。

下一步,丽水法院将秉持诉源治理共建共治共享新理念,打造协同共进的诉源治理新体系,夯实科学合理的诉源治理新举措。



基层党建展活力

为纪念中国共产党成立98周年和新中国成立70周年,提高党员政治理论修养,进一步激发基层党组织和党员活力,展现新时期法院干警的精神面貌,近日,温岭市法院组织全体干警开展了“天平”党员志愿者服务队成立暨授旗仪式、党建知识竞赛等一系列别开生面的活动。

通讯员 张祖豪

接受革命传统教育

通讯员 杜水明

本报讯 近日,玉环市法院组织全体党员干部赴嘉兴南湖开展“不忘初心 牢记使命”革命传统教育和党性教育活动。通过瞻仰南湖红船、参观南湖革命纪念馆、重温入党誓词,干警们追寻着党的奋斗足迹,进一步坚定了理想信念。

大家纷纷表示,在今后的工作和生活中,会努力践行共产党人的理想和信念,不断加强党性修养,弘扬革命传统和优良作风,踏实做好本职工作。

司法拍卖提高效率

通讯员 张梦瑶

本报讯 近年来,天台县法院高度重视网络司法拍卖工作,利用微信、微博等,扩大网络拍卖宣传力度;通过不断提高司法网拍品的成交量,促进标的物价值最大化,实现当事人合法权益。

该院于2014年开通了司法拍卖淘宝网店,同年1月23日首拍成交,截至目前,司法网拍已累计成交总额达12.2亿元。其中,2019年共上传拍品60件,成交27件,成交金额达2331万元。

法治讲座答疑解惑

近日,龙岩市法院朱法官为该市百名农村来料加工经纪人,开展了主题为《合同订立的一般程序·要约与承诺》的法治讲座。朱法官从大量案例出发,为大家深入浅出地介绍了合同订立所需要注意的事项,并现场解答了法律问题。



通讯员 丁海芳 朱德宇

争当新时代护航发展排头兵

温州公安创“最强支部·最红警队”



本报记者 蓝莹 通讯员 翁一芳

高标准提升基层党建质量,加强基层党组织政治力、组织力、执行力、免疫力、战斗力和凝聚力,这是温州公安新时期党建工作的首要目标。

今年以来,温州市公安局党委深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神,全面落实新时代党的建设总要求,在全市公安机关部署开展“最强支部·最红警队”创建活动,努力把温州公安队伍建设成一支绝对忠诚、干事担当、干净自律、充满活力的铁军。

锻造忠诚警魂 建设最红党建阵地

6月26日,鹿城区藤桥派出所组织了一场特殊的师徒结拜仪式,两名新警在藤桥林山文化礼堂,向他们的党员民警师傅敬茶拜师。

让党员民警做新警的老师,这是藤桥派出所抓好“最强支部·最红警队”创建工作的一个缩影。今年以来,该所始终把“党建为引领、忠诚为核心”作为提升基层派出所战斗力和凝聚力的重要抓手,创新提炼了忠心对党、热心为民、匠心执法、暖心惠警、初心守纪为主要内容的“五心党建工作法”,不断激发队伍活力。

红色思想是土壤,阵地建设要创“红”。据了解,为深化基层党支部建设,温

州公安探索实施了支部星级化管理,开展“一室一厅一长廊”(党员活动室、党建展示厅和党建文化长廊)建设,创新打造“蜂巢警务”“群防联盟”“红心互联”等基层党建新模式,推动建立“流动人口党建服务站”“流动党员志愿服务队”等,凝聚起“公安党建+行业党建+社区党建”的新合力。

今年以来,温州公安深入开展“践行新使命、忠诚保大庆”教育实践活动,抓好党内政治生活。除了认真落实“书记领学一刻钟”、党建重点知识测试、“党性教育第一课”等“常规动作”,更增设了党建处,将党建工作触角由市局机关向县(市、区)公安(分)局延伸,并强化党建责任落实,将年度党建考核工作作为重要内容纳入干部考察。

强化长效监督 树立最红廉政形象

“被子叠得不规范,寝室内务还需改进。”在一次苍南县交警大队内务督查中,不少寝室被“点名”,负责督查的大队干部一边记录,一边准备即将进行的谈心谈话。

“打造一支严格自律的交警队伍得益于我们完善的层级管理制度。”交警大队党总支书记、大队长杨赛说,大队落实主体责任层级管理,从警容风纪、内务环境、言行举止、劳动纪律入手,抓好党总支跟踪、督察落实、所队自查三个层次的检查督察,开好民主生活会,落实谈心谈话制度,加强队伍日常监管。

基层交警中队因为交管工作任务繁重,往往重业务轻党建。而苍南交警通过清单梳理的方式,要求每个层级依清单完成任务,打通了治党治警责任和管理压力

传导的“最后一公里”。

近年来,温州公安深入开展“三严三铁”(严责任挑铁担、严管理执铁纪、严作风树铁规)队伍纪律作风教育整顿活动,落实队伍管理“日巡查、周点评”“廉政十必谈”等制度,推动全警参与打造全国一流营商环境。据悉,为强化党员干部考核评估和主体责任落实,温州公安还构建了“三包三连三度”干部履责评估,和“一主责六层级”的监督管理两套体系。

另外,温州公安还积极培育廉政文化阵地,持续开展违纪案例警示教育活动,建立完善了日常监督“大数据”。

提升护航实力 干出最红工作成效

在瓯海丽岙,21个警侨村居工作点如今工作开展得有声有色,作为全市“警侨在线”的模板单位,丽岙派出所率全区之先,推动社区民警进班子、担任副主任,授旗建立“侨心联盟”群防队,促使“党务前移、警务下移”,提升了基层治理水平。在温州市2018年综合考评及2019年上半年各专项考评中,该所均位居同类所第一名,不断涌现的先进事迹被央视等媒体报道累计120余次。

战斗在哪里打响,党组织就建在哪里。据了解,温州公安把党建工作延伸到一线、扎根到基层。为助力“两区”建设和“三联系三服务”活动,温州公安开展“企业集中服务月”,组织全警大走访,走访规上



企业5200余家,化解涉企事项598项;严厉打击各类违法犯罪,上半年共打处黑恶团伙87个,抓获涉黑恶对象803人,破获电信网络诈骗案件4500余起,抓获犯罪嫌疑人1800余名,温州全市治安、刑事警情同比持续下降。

一年多来,温州公安队伍中涌现出“浙江省五一劳动奖状”“浙江省模范集体”“全国五四红旗团委”“全国三八红旗集体”等一大批先进组织,并推出优化营商环境“二十条”措施、创建“枫桥式公安派出所”、升级“温警在线”3.0平台、打造全球“警侨在线”“在线车管所”、对涉企轻微违规行为实行“首次不罚”等一系列惠民惠企措施。温州公安正以实际行动和不断创新,成为新时代护航发展的排头兵。